

### 高新区提前超额完成全年棚改任务

# 给老百姓盖最好的房子

□ 本报记者 杨国胜 张蓓  
本报通讯员 刘杰 周锦江 王卫东

推动高新区实现更高层次新发展的强大正能量。

在全市率先建立容错免责机制,出台在急难险重工作一线考察考核干部和激励干部职工创新实干、创优争先的办法,出台重点项目推进落实问责办法。一系列的制度保障,让拆迁清表的现场成为干部比作风、比担当、比奉献的“考场”和“赛场”。

拆迁老大难社区之一河北张庄社区,586户居民,2390人,是高新区最大的村改居社区,因拆迁户数多、违法建设多、在外工作人员多、沿街门头和租赁户多,拆迁难度可想而知。

去年9月,新城街道启动了河北张庄社区第7次拆迁,特别是今年全市作风建设年以来,河北张庄旧村址拆迁成为锤炼党员干部过硬作风的考场和赛场,253个日日夜夜,今年5月1日一举完成了旧村址225户拆迁,腾出建设用地220

亩,以实际行动体现了“作风大转变推动事业大发展”。

困扰高新区发展12年之久的河北张庄社区,13年之久的清池街道联通营业厅,12年之久的农行和农商行宿舍楼,6年之久的福万家超市,12年之久的胜利卷帘门厂等一批拆迁“硬骨头”项目,在今年全部实现了整体拆除。

先难后易,敢于担当,并积极推进、压茬进行,打霸治痞,综合整治,这份创新实干百姓佩服。“拿出给自己爹娘盖房子的劲头,给老百姓盖最好的房子”,这份庄严承诺获百姓点赞。

目前,河北张庄棚改项目规划建设42栋高端住宅,3栋高端商务楼宇,3500平方米高档幼儿园,3000平方米社区服务中心和5万平方米大型综合超市,整体绿化率36%。与此同时,浞水苑、金隅园、健康八号、张营集中居住区、谭里家园等棚改安置项目全面加强建设,建成后将进一步提升居民生活品质,实现居民安居、优居凤愿。

百姓实现安居乐业,大项目建设再掀高潮。福田汽车70万台发动机、40万辆整车项目正加紧施工;占地5000余亩的潍柴新能源动力产业园开工,计划到2030年累计投入500亿元,建设中国最大的新能源驱动电机制造基地,世界领先的氢燃料电池制造基地,开足马力再造一个“新潍柴”;占地5000亩的歌尔科教创新园“9863”项目区,全面清表全部完成,计划总投资258.29亿元,将崛起成为高新区的新地标;年产50万台盛瑞8AT生产线和配套产业园加快建设,预计投资超过30亿元,在汽车自动变速器领域打破国际垄断,打造响当当的民族品牌……

一个个大项目、好项目在高新区落地生根,成为推动全区跨越发展的巨大引擎。

### 教育项目招标

## 有了专属“绿色通道”

□ 记者 张蓓 通讯员 王卫东 报道

**本报潍坊讯** 日前,高新区完成新建东方学校、大观小学设施设备配备等6个教育项目的招标工作,平均每个项目的招标时间比原定时间提前了5个工作日。

今年,高新区继续加大对教育项目的投入力度,区公共资源交易中心提前安排业务骨干主动到项目单位沟通对接有关项目的安排,及时为项目招标提供政策咨询、程序引导、业务指导等前期服务,与项目单位分析、研究、解决招标公告、招标文件中的技术问题,打通“最先一公里”。

对确定进入“绿色通道”的项目,在公告发布、场地安排、交易等环节坚持优先受理和办理;对招标所需的各类材料以及注意事项一次性告知,避免招投标双方来回跑路;对基础资料齐全、部分资料不健全,但不影响招投标正常进行且能够在后续规定时限内补齐资料的问题,采取“资料复核缺项受理”的办理方式,及时协调安排,打造“一站式服务”模式。坚持通过时间交叉、同步实施等措施压缩招投标周期,将编制、发布采购需求公示、编制、审核、会签招标文件等环节压缩为5个工作日内完成,在发布招标公告时同时发放招标文件,为项目完成招标平均节省了5个工作日。

## 北大青鸟华光照排成“国标大户”

□ 记者 张蓓 报道

**本报潍坊讯** 近日,记者从中国国家标准化管理委员会官方网站获悉,潍坊北大青鸟华光照排有限公司参与制订的《信息技术 基于数字键盘的锡伯文字母布局》于11月1日发布。至此,潍坊北大青鸟华光照排有限公司主持、参与制订的国家标准,已发布78项。

近几年,潍坊北大青鸟华光照排有限公司在政府标准化部门指导和支持下,先后主持和参与制定《信息技术 汉字字型要求和检测方法》国家标准逾100项,已发布78项(主持10项,参与68项),获得2017年潍坊市标准创新奖。

目前,该公司正研制《信息技术工业云服务模型》等7项国标,拟立项《工业云服务水平协议(SLA)规范》等4项国标。下一步,将聚焦智慧城市、大数据,在标准制定方面积极作为,把实施和推进标准化战略作为推动企业技术创新、转型升级的重要举措,选择重点项目,有计划、有步骤地开展培育工作。

## 4家单位获批市级工程实验室(研究中心)

□ 记者 张蓓 通讯员 王卫东 报道

**本报潍坊讯** 日前,潍坊市发改委发布2017年认定市级工程实验室(研究中心)名单,高新区山东华滋自动化技术股份有限公司智能模切设备工程研究中心、山东拜尔检测股份有限公司食品安全工程实验室、山东蓝创网络技术股份有限公司智慧居家养老服务工程实验室和山东博鼎软件科技有限公司动力云平台工程研究中心4家单位上榜。

目前,高新区已获批国家级工程实验室3家,省级工程实验室8家,市级工程实验室22家,获批数量居全市第一。这些平台的建设,将极大提高企业的自主创新能力,促进高新区新旧动能转换和产业转型升级快速推进。

## 软件园党群服务中心“十项全能”

□ 本报记者 张蓓 本报通讯员 刘映宏

每天带着奶瓶上班,在卫生间将奶水挤在奶瓶中,下班后再将奶水带回家,既不卫生也不方便。以往很多职场哺乳期的妈妈都会面临这样的尴尬。潍坊软件园的“爱心妈咪小屋”解决了这个问题。

“休完产假之后,我们单位工会就告诉我可以到‘爱心妈咪小屋’来喂奶。”侯甜甜提起妈咪小屋来,赞不绝口:“我每天来两次,吸完奶放在冰柜里保存,下班带回家,宝宝第二天就有奶吃了。我觉得单位为我们女职工提供这样一个隐私、舒适的空间,特别贴心。”

爱心妈咪小屋约40平方米,配备了冰箱、桌椅、消毒柜、婴儿床等设施,还准备了电动吸奶器、防溢乳垫、体温计等,成为服务女职工的“温馨家园”。其实,“爱心妈咪小屋”仅是软件园党群服务中心的一个组成部分。

除了爱心妈咪小屋之外,党群服务中心还设有红色剧场、书画展、红色讲堂、健身活动室、精英榜等。在这个“十项全能”的服务中心,园区职工不仅可以自我提升,更可以释放压力、舒缓身心。

## 高新区为文化环境“打非清源”

□ 张蓓 崔成旺 冯建清 报道

**本报潍坊讯** 近期,高新区市场监管局联合公安、网警、消防、安监、街办等部门单位开展文化市场“打非清源”,维护全区文化市场风清气正。

据介绍,执法行动重点排查网吧、歌舞、游艺娱乐等公众聚集文化经营场所,在经营管理、消防安全等方面的死角和漏洞,着力化解各项不稳定因素,防范重大安全事故;组织力量对印刷复制企业、出版物批发零售场所进行集中清查;抓好源头治理,严厉打击非法生产、销售卫星电视地面接收设施行为。

截至目前,执法行动共出动300余人次,检查经营单位260余家,收缴非法图书报刊600余册,检查地面卫星接收设施经营单位20余家,限期拆除非法安装地面卫星接收设施20余处。



## “口袋公园”提升群众满意度

□ 记者 张蓓 通讯员 李凯 报道

“口袋公园”是高新区2017年重点城建工作之一,这个区投资5500万元,新建知微园、和景园2处绿地公园,以及35处“口袋公园”。

口袋公园也称袖珍公园,指规模很小的城市开放空间,常呈斑块状散落或隐藏在城市结构中,为当地居民服务。图为居民在知微园玩耍。

## 高新区职工在全国青年职业技能竞赛总决赛获佳绩

□ 记者 张蓓 通讯员 庄健 报道

**本报潍坊讯** 近日,“振兴杯”全国青年职业技能竞赛总决赛在沈阳举行,这是一次全国30多家汽车企业及职业院校共同参与的、大型的国家级一类技能赛事,共有来自全国各地300余名优秀选手同台竞技。最终经过实操、机考两个环节两轮比赛,来自福田汽车山东多功能汽车厂总装部的郭芳超获得个人全国第十名的好成绩。

本次竞赛每年组织举办一次,全国前十强的汽车企业均有选手参加,是代表行业内一线员工装调技术最高水平的比赛之一。竞赛采用操作技能和理论知识考试两个项目,是一场检验装调工发挥应用基础理论判断、分析、解决专业知识和实际问题的综合能力比赛。

# 20名退休老人蹲守“离婚处”调解矛盾

### 20对夫妻决定不离了

□ 本报记者 杨国胜 张蓓  
本报通讯员 柳静

潍坊高新区婚姻登记处的“离婚处”西邻有一间特殊的办公室“家庭辅导室”,办公室内有一只特殊的队伍——婚姻家庭辅导志愿服务队,由高新区20名退休人员组成,均来自各行各业,她们平均年龄在60岁左右,最大的已经65岁。从8月7日队伍成立至今,已成功调解20对准备离婚的夫妇。

8月24日一大早,李先生和王女士来到高新区“离婚处”,准备离婚。李先生觉得妻子把精力放在孩子、工作上,忽略了自己,王女士感觉

丈夫经常晚回家,对家和自己的关爱很少,因此两人产生分歧,家人劝说,法院调解无效。

了解到这对小两口的情况后,工作人员将两位从“离婚处”请到旁边的“家庭辅导室”,当天,值班的志愿者是王善玲和王翠萍,她们认真分析了这起矛盾纠纷的原因后发现,是李先生与王女士双方沟通不到位,造成矛盾越来越深。她们采取“背靠背”的调解方式,与双方分别沟通,从“情”字入手,从孩子入手。经过4个小时的劝说,渐渐地,双方的情绪由激动转为平静,最终两人打开了心结,化解了矛盾。

采访中记者了解到,来离婚的原因各式各

样,有的因为草率结合,有的因为感情不和,有的是第三者介入,有的是经济纠纷,也有其他原因。但总的来说,冲动型离婚的比较多。调解成功的20对里,很多都是冲动型的,并以年轻人居多,有的连离婚协议都没有就来离婚,有的甚至路上吵着吵着就来了,也有的打着110来的。

“虽说离婚是夫妻双方的选择,可背后却是一系列社会问题,最重要的就是孩子的健康成长问题。我们的目标就是劝解不离婚、不结仇、善待孩子。”王善玲说,通过参与志愿服务,能够老有所为,让夫妻的矛盾经过调解得到缓和,做幸福婚姻家庭的守护者。

目前,这支由自主、自愿与善心感召组成

的队伍已增加到20人,下一步这支队伍还将继续壮大,在关爱婚姻家庭、关爱孩子、维护社会和谐稳定的志愿服务大舞台上释放光与热。

“我们老干部局在全区征集离退休干部志愿者,根据他们兴趣爱好,成立了6支书画团、艺术团、宣讲团等志愿服务队。”高新区老干部局副局长孙凤云说,这一阶段的老年人是社会的宝贵财富,特别是一些老干部,他们经验丰富,阅历广,无论在思想上、学识上还是时间上,都有其他群体不可替代的优势,通过充分发挥他们的特长和优势,传播正能量,唱响高新好声音,同时也为他们自己的退休生活增光添彩。

# 投入真金白银 付出真情实意

### 潍坊高新区全力打造现代化教育名区

□ 本报记者 杨国胜 张蓓

单元公寓、超市、医院和中西餐厅,适合学习成长的各类功能室38个、学术报告厅6个,演艺中心、体育馆、健身房、游泳馆,所有室内空间都有空调、暖气和新风系统,24小时恒温水……坐落在潍坊高新区的潍坊瀚声国际学校,开启了高端学校新模式。

走进瀚声国际学校,黄色、灰色、蓝色的地板铺设在学校人流量集中的公共区域,大厅、走廊以及实验室中,多种颜色由浅至深,由明至暗的丰富色彩,把学校建设成孩子成长的乐园。

“教育是百年大计,学校也应该是百年工程、百年建筑。”在潍坊高新区庆祝教师节表彰大会上,潍坊市委常委、宣传部长,高新区党工委书记初宝杰说,纵观国内外著名学校,其设计风格、建筑标准无不是风姿各异、独树一帜,高新区要争创潍坊“品质城市”建设的标杆,在学校建设上必须高档次、高标准、高品质,面向未来,高新区要为孩子们建设家门口最好的学校。

2015年以来,潍坊高新区实施破解“大班额”集中推进行动,累计投入8.98亿元,新建、改扩建8所中小学,新增建筑面积28.7万平方米。2016年,制定出台《潍坊高新区中小学、幼儿园建设提升计划》,规划未来3年投资30亿元,再新建改扩建12所中小学,实现建筑面积、学位总量翻一番。特别是依托中国教育

科院等国内一流团队参与新建学校规划,规划建设潍坊未来实验学校、歌尔国际学校、盛世学校等一批“未来学校”“百年学校”,必将打造成为全市全省乃至全国的教育发展新标杆。2017年6月,研究制定《潍坊高新区学前教育发展提升计划(2017-2020年)》,确立了政府主导、公办为主、民办补充学前教育推进体系。

国运兴衰,系于教育。对高新区来讲,教育是最普惠的民生,是营造良好发展环境、建设国际化现代新城的关键一环,是争当“四个城市”建设排头兵的有力支撑。

2017年新学期,小学阶段生均公用经费提高400元,达到1210元,初中阶段生均公用经费提高500元,达到1510元,居全市最高;中小学与公办幼儿园取费将由区财政统一承担。启动实施了延时看管服务,中小学生在午餐计划、免费配置一套校服等系列惠民实事,持续提高了居民获得感、幸福感和满意度。

面向全国招标,引入具有国际水准的品牌设计公司,完成11所学校的校徽、校服等形象识别导视系统策划,提升了校园文化品质。招标采购高端设计机构,按照“一校一特色”的原则,投入960万元,为中小學生免费配备正装校服,让高新区学生的校服更加洋气、更具国际范儿。中小学校徽、校服、校服、校名题名等文化标识提升,实现“一校一特色、校校都精彩”。深化放管改革,自主办学实现全覆

盖,学校实现民主治校、依法治校。通过政府购买服务方式,把第三方专业机构、专业资源引入各领域,以“专业的人做专业的事”,保证教育生态质量。以信息化推进教育现代化,制定出台《高新区教育信息化发展行动计划(2017-2020年)》,用3年时间打造省内领先的教育信息化配备与应用高地。

在高新区,不仅学生、家长满意,高新区的老师、校长们也干劲十足。“每年教师节,管委会都为我们举行隆重的庆祝活动,没有哪一个节日像教师节这样隆重,我们深深感受到了尊重和体面,也感受到了肯定和鼓励。”在今年高新区教师节颁奖大会上,潍坊高新双语教育集团校长袁月娥获评高新区名校长,得到了20万元的奖励。当天,潍坊高新区名校长、名园长,教育领军人才,优秀教师,优秀班主任,优秀教育工作者和高新区优秀教育教学成果奖获得者等,像袁月娥一样受到不同的表彰奖励,奖励资金700多万元。

全力打造人才高地,高新区拿出了真金白银。同时,2017年,高新区新招聘教师180名,组织干部教师到北京大学、浙江大学等一流高校接受封闭式培训,全面提升干部教师综合素质。启动教师赴海外培训计划,为高质量实施国际教育储备了师资。启动教育领军人才评选计划,打造名师成长孵化器。截至目前,全区拥有3名齐鲁名校长、39名省教学能手和特级教师、400名县市级以上教学能手,居市区前列。